

Kataszteri konferencia és CLGE közgyűlés

Beszámoló a 2. Európai Kataszteri Konferenciáról, és a CLGE közgyűlésről (2010. május 6–7., Bukarest)

A Geodézia és Kartográfia olvasói már a 2009. évi 6. számban találkozhattak a CLGE (Comité de Liaison des Géomètres Européens = Európai Földmérők Tanácsa; a weben www.clge.eu/about_us/what) bemutatásával.

A szervezet a működési szabályzata szerint évente két közgyűlést tart. 2010-ben az első ilyen összejövetelt május 7-én tartották, a második Európai Kataszteri Konferenciával (május 6–7.) karöltve Bukarestben (Románia).

A rendezvény helyszínül a világ második (a Pentagon után) és egyben Európa első legnagyobb méretű középülete szolgált, a parlamenti palota (Palatul Parlamentului, http://en.wikipedia.org/wiki/Palace_of_the_Parliament). A neoklasszikus épület méreteiről röviden: az alapterülete 270 × 240 m, 86 m magas és 92 m mély. A falakon belül mintegy 1100 helyiség található. A beépített anyagok között 1 millió köbméter márvány, 3500 tonna kristály, 7000 tonna acél és 900000 köbméter fa található.

A konferencia nyitónapján a delegációk a tanácsteremben a hallgatóság széksorai köré U alakban elrendezett asztal körül, az angol abc szerinti sorban kiosztott ülésrendben kaptak helyet. Így Magyarország Görögország és Írország közé került. Elsőként Brendan Francis Sweeny-vel, az ír küldöttel beszélgethettem, aki már második éve tölti be a képviselő szerepkört. Az ő szabályzatuk szerint két éves rotációval váltanak nemzeti képviselőt.

A plenáris ülés formális megnyitása a napokban elhunyt lengyel kolléga, Marek Zemiak tiszteletére tartott rövid megemlékezéssel kezdődött. A szekció vezetője Valeriu Manolache (a romániai magán földmérők szervezetének – APCGC – az elnöke) bevezetője után a szakterületért felelős minisztérium államtitkára tartott megnyitó beszédet, ami a turisztikával

foglalkozó minisztérium államtitkára Ioan Andreica követett.

Utána a CLGE elnöke, Henning Elmstrom úr rövid megnyitója következett. Ebben a CLGE helyzetét ismerhettük meg.

A FIG elnöke, Stig Enemark átfogó és jövőbe mutató előadást tartott „A katasztertől a földügyi irányításig” címmel. Kitért a kataszter történetére, a FIG stratégiájára, a kataszteri rendszerek jelen helyzetére a Földön, a földügyi irányítás szerepére, fontosságára, oktatási helyzetre, a globális együttműködés eredményeire, új kihívásokra (megatelepülések, klímaváltozás, természeti katasztrófák megelőzése, kezelése stb.), a FIG aktualizált szerepére. A fő összefoglaló üzenete: „a fenntartható fejlődés fenntartható földügyi rendszert igényel. A földügyi szakembereknek kulcs szerepe van ebben”.

A szünet előtt Bukarest főpolgármester Sorin Oprescu is megérkezett és üdvözlőbeszédet tartott. Ebből a beszédből is kitűnt, hogy milyen jelentős szerepe van helyi szinten is a jó személyes kapcsolatok kiépítésének és ápolásnak.

A szünetben szerencsém volt találkozni magyar kapcsolódású kollégákkal Mike Levente József, Suba István és Zagorszki Tiberiu személyében.

A kávészünet után Rob Mahoney (CLGE alelnök) vette át a levezetői szerepet. Az első előadó Albert Jacquard francia filozófus tudós (http://en.wikipedia.org/wiki/Albert_Jacquard) komoly, az emberiséget érintő alapvető gondolatokat, problémákat és feladatokat felvető előadása következett.

Az elfogadott Etikai Kódex (Code of Conduct) témakörében Rudolf Kolbe (CLGE alelnök, EU ügyek) tartott ismertetőt (miért és hogyan került kialakításra a szabályzat, a nemzeti tagokat tájékoztatni kell; a kódex alkalmazása egy európai minőségi „pecsét”; önszabályozás eredménye, közös érdek az alkalmazása).

Az Eurogeographics elnöke Dorine Burmanje az európai kataszteri harmonizáció kérdéskörét elemezte (bevezetésként a holland kataszter fejlődését ismertette, majd kitért az Eurogeographics

helyzetére, az európai kataszteri rendszerek fejlődésére, a geoinformációs rendszerek evolúciójára, az ingatlan-nyilvántartás fontosságára / ez egy kulcs rendszer – kötelező a használata/; „nincs más út”; ellenőrzés, támogatás együttműködés szükséges).

Belgiumból érkezett Francis Gabele, aki az épületek belgiumi nyilvántartásával kapcsolatos gyakorlatról adott tájékoztatót.

Az ebédszünet után Volkmar Teetzmann (a GE korábbi vezetője a CLGE alelnöke) a németországi államilag kinevezett, kataszteri tevékenységet végző magánföldmérők központi szerepéről, tevékenységük gyakorlati megvalósulásáról beszélt. Részletesen ismertette a németországi követelményrendszert (a helyi és az EU-s szabályok közötti egyezést és konfliktusokat is), a képzési és minősítési rendszert.

Dr. Fridolin Wicki a Swisstopo igazgatóhelyettese a svájci földmérők alapvető fontosságú szerepét mutatta be a geoinformációs modellben (háttér, a kataszter szervezeti felépítése, jogi alapok, PPP, oktatás összefüggésében).

Ezt követően dr. Danko Markovinovic az érintett horvát mérnökkamarai szakemberek helyzetéről, tevékenységéről, annak szabályozó rendszeréről, a jogosultság megszerzésének feltételeiről tartott előadást.

Az első nap előadónak a sorát Henning Elstroem zárta, aki a CLGE vezetősége nevében a Római egyezmény 45 cikkelyének a megvalósításának a helyzetét mutatta be Dánia esetében (részleges eredmény). Ezen kívül még kitért az etikai kódex elfogadására, annak jelentőségére.



A képen (jobbról balra) Mike Levente József, Suba István, Domokos György és Zagorszki Tiberiu

A nap hátralevő részében a közönség soraiból lehetett kérdéseket feltenni.

Az este egy grandiózus (kulturális programmal fűszerezett, tűzijátékkal díszített) kerti állófogadással zárult.

A második nap első felében a romániai kataszteri helyzetet bemutató érdekes előadások hangzottak az illetékes szakemberek (Mihai Busuioc /ANCPI/, prof. Johan Neuner /UGR/, dr. Valeriu Manolache /APGC/) részéről.

Ezt követően a helyi résztvevők tisztázó kérdésekkel „bombázták” az illetékeseket.

A nap hátralevő része a CLGE közgyűlés 13 napirendi pontjának a leküzdésével telt. Ezek között kiemelkedően fontos volt a kincstárnok és a könyvvizsgáló által adott pénzügyi beszámoló, illetve az elvégzett tevékenységről szóló beszámoló.

A jövőre tervezett események, rendezvények is terítékre kerültek:

a) hivatalos rendezvények

- II GA 2010, Várna / Bulgária (2010. szeptember 24–25.);
- I GA 2011, Opatija (Horvátország);
- II GA 2011, Tallinn (Észtország);
- I GA 2012, Edinburgh (United Kingdom);
- II GA 2012, Németország (együtt az InterGeo-val és a „III CLGE Conference of the European Surveyors”, 2012. október 9–13.;

b) nem hivatalos rendezvények

- Szeminárium, 2011. május 26–27. „European Reference Systems” Umeå University, Svédország
- Konferencia 2012, Németország, Hannover [az Intergeo-val és az őszi közgyűléssel, valamint a 2-ik diáktalálkozóval együtt, Intergeo 2012 (CLGE-DVW)], 2012. október 12.;
- Students meeting, InterGEO 2012, 2012. október 12. (TBC).

A jól szervezett, sűrű programú, új kapcsolatok építésére alkalmas rendezvény bemutató anyagai, fényképes beszámoló a konferencia honlapján található. A rendezvény hivatalos honlapja <http://cecb2010.com/en/index.html>.

Domokos György